

## Beviljade vistelsestipendier i Finland för år 2008/andra utdelningen

Utdelningsmöte 2.4.2008

### Vistelsestipendier

Namn	Ort	Ändamål	Veckor
Aalto Ulla	OULU	För att i egenskap av svensklärare vistas i en autentisk svensk miljö under en vecka sommaren 2008. Avsikten är att fördjupa språkkunskaperna och kännedomen om Stockholm.	1
Ahokas Minna	ESPOO	För forskningsarbete på Riksarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm. Forskningen görs som ett led i arbetet med en teologisk avhandling som behandlar upplysningen som ett bokhistoriskt fenomen i Finland på 1700-talet.	1
Andersson Henrika	HELSINGFORS	För att planera en kommande teaterföreställning med scenograf Katrin Brännström och skådespelare Anna-Yrsa Falenius i Stockholm.	1
Björkman John	ÅBO	För att delta i de museipedagogiska seminariedagarna vid Stockholms universitet under hösten 2008 och för studier vid Stockholms universitetsbibliotek inom ramen för ämnet museipedagogik.	1
Bremer Henrik	ESBO	För att besöka Årstasällskapet för Fredrika Bremerstudier och Fredrika Bremers hem i Sverige. Avsikten är att idka studier om Fredrika Bremer och planera ett Fredrika Bremer seminarium år 2009.	1
Dahlström Harri	TURKU	För att inhämta information om konservering av allmänna skulpturer i Stockholm och för att delta i Stockholms Kulturfestival 11-17.8.2008.	1
Einonen Piia	JYVÄSKYLÄN YLIOPISTO	För arkivforskning på Riksarkivet i Stockholm inför en forskning som görs vid Historiska och etnologiska institutionen vid Jyväskylä universitet. Forskningen behandlar maktanvändningen och den urbana politiska kulturen i stormakten Sverige under tiden 1650-1700.	1
Erkkilä Mattias	HELSINGFORS	För ett journalistutbyte mellan de ledande	1

		marknadsföringstidskrifterna i Sverige och Finland; Dagens Media och Markkinointi&Mainonta. Avsikten är att delta i arbetet vid Dagens Media under en veckas tid i maj 2008 samt skriva artiklar om den svenska marknaden.	
Fagerström Ulrica	HELSINGFORS	För att göra en reportageresa till Sverige. Syftet är att göra radioinslag för det populärvetenskapliga programmet Kvanthopp i Radio Vega om aktuella forskningsprojekt i Sverige.	1
Fellman Ida	HELSINGFORS	För att i egenskap av webbredaktör på webbarkivet på Svenska YLE besöka redaktionen för SVT:s Öppet arkiv. Syftet är att inhämta information om hur man byggt upp webbarkivet.	1
Gronow Pekka	HELSINGFORS	För arkivstudier vid Statens ljud- och bildarkiv och Svenskt visarkiv i Stockholm. Materialet ingår i en forskning som behandlar skivindustrin i Sverige under åren 1925-1955.	2
Haggrén Georg	ESPOO	För arkivforskning på Riksarkivet, Krigsarkivet, Kungliga biblioteket och Uppsala universitetsbibliotek. Forskningen ingår i tre olika forskningsprojekt som berör den svenska tiden i Finland.	1
Hannikainen Tuomas	ESPOO	För insamling av notmaterial till Kuudennen kerroksen orkesteris konserter.	1
Harjula Janne	MASKU	För arkivforskning vid Riksarkivet i Stockholm och Uppsala universitetsbibliotek. Avsikten är att samla och dokumentera material till en post-doc forskning om skriftkulturen i Finland under medeltiden ur en arkeologisk synvinkel.	2
Heikkilä Hanna	OULU	För att i egenskap av svensklärare vistas i Stockholm under en vecka sommaren 2008. Avsikten är bl.a. att planera en Stockholmskurs.	1
Heikkilä Pauli	MAINZ GERMANY	För arkivforskning på Riksarkivet i Stockholm. Forskningen görs för en avhandling om den europeiska integrationen i Finland och Estland åren 1923-1957.	1
Hellman Åsa	BORGÅ	För studiebesök i svenska konsthantverkstäder och hos föreningen KIF (Sveriges	1

		konsthantverkare och industriformgivare). Syftet med resan är att få inspiration till det egna arbetet som keramikkonstnär, intervjua keramikkonstnärer och skriva reportage i Hufvudstadsbladet samt för att inhämta information om KIF i egenskap av medlem i Statens formgivningskommision i Finland.	
Hongisto Pekka	HELSINKI	För arkivforskning i Stockholm. Avsikten är att samla material till en tv-dokumentär om släkten Hillebard.	2
Huokuna Tiina	HELSINKI	För insamling av material vid Nationalmuseet i Stockholm för en post-doc forskning som fortsätter på samma tema som den sökandes avhandling om det visuella genombrottet inom vardagslivet på 1960- och 1970-talen.	1
Hyttinen Hilikka	TAMPERE	För att träffa svenska dockteaterkonstnärer. Avsikten är att bjuda in svenska dockteatrar till en dockteaterfestival i Kankaanpää.	1
Hämäläinen Tiina	KOUVOLA	För att i egenskap av svensklärare vistas i Stockholm under en vecka sommaren 2008. Syftet är att få idéer, inspiration och material till undervisningen.	1
Hänninen Eeva	ROVANIEMI	För att i egenskap av svensklärare vistas i Stockholm under en vecka sommaren 2008. Avsikten är att besöka bl.a. Skansen, museer, teatrar samt delta i firandet av Sveriges nationaldag.	1
Ignatius Anne	HELSINKI	För att i egenskap av journalist vid tidningen Kuluttaja jämföra den svenska och finländska konsumentens vardag. Avsikten är att undersöka reklam, produkters priser och förpackningsmarkering.	1
Ingström Pia	HELSINGFORS	För att undersöka miljöer där finlandssvenska studerande arbetade inom mentalvården på 1970- och 1980-talen. Informationen kommer att användas i en litterär, självbiografisk essä om vårdarbete, ungdom och litterära föreställningar om sinnessjukdom.	2
Itkonen Satu	HELSINKI	För att samla material till en konstbok under arbete.	1
Jukola Päivi	JÄRVENPÄÄ	För att bekanta sig med den svenska rymdindustrin och rymddesignen i Stockholm. Avsikten är att utveckla samarbetet med	1

		svenska konstnärer och samla material till en avhandling.	
Julin Meri	HELSINKI	För att skriva en artikelserie om Finlands och Sveriges gemensamma historia och nutida samarbete. Artikelserien skrivs för Helsingin Sanomat.	1
Juvonen-Papayiannakis Eira	KUOPIO	För att i egenskap av journalist vid Savon Sanomat bekanta sig med kulturlivet i Stockholm och intervjuva några konstnärer.	1
Järvinen Mirja	HELSINGFORS	För att bekanta sig med hälso- och socialvården i Sverige. Avsikten är också att samla information till nytt undervisningsmaterial.	1
Kaarsalo Simo	TAMPERE	För att studera olika typer av boplatssarkitekturer vid landskap och områden som är svåra att bygga på. Vistelsen i Stockholm anknuter till projektet "Vaativat paikat" vars syfte är att utveckla byggandet av boplatser på områden som är svåra att bygga på.	1
Kangas Tiila	HELSINKI	För att i egenskap av kammarmusikfestivalen Katrinas konstnärliga ledare bekanta sig med svenska musiker och skapa kontakter.	1
Kansikas Suvi	HELSINKI	För att samla material vid Utrikesdepartementets samlingar vid Riksarkivet i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en avhandling med rubriken "Bloc-building and interdependence. The Soviet policy towards the EEC and the European integration process, 1964-1975". Avhandlingen görs vid Alexandersinstitutet vid Helsingfors universitet.	1
Katajala Kimmo	JOENSUU	För att samla material på Riksarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm för ett verk om Viborgs läns historia. Materialet kommer att ingå i delen av verket som behandlar 1500- och 1600-talen.	1
Kaukinen Miika	HÄMEENKYRÖ	För att samla material till artiklar som behandlar Stockholm och Sverige. Artiklarna kommer att publiceras i tidningen Ylöjärven Uutiset under sommaren 2008.	1
Kepsu Kasper	ESBO	För arkivforskning på Riksarkivet i Stockholm. Forskningen görs inom ramen för arbete med	2

		en avhandling som undersöker överhetens och allmogens förhållande i Ingermanland under slutet av 1600-talet. Avhandlingen görs vid Historiska institutionen vid Helsingfors universitet.	
Kirstilä Kalle	ÅBO	För att delta i Stockholms internationella filmfestival 20-28.11.2008. Avsikten är att rapportera om festivalen i finländska tidningar.	1
Koivisto Juhani	HATTULA	För att bekanta sig med arkiven vid Stockholms Kungliga Opera och Teatermuseet i Stockholm. Avsikten är att kunna ta modell av hur arkiven i Sverige sköts då man utvecklar Finlands Nationaloperas arkiv samt att undersöka material i arkiven som har att göra med framförandet av operan Kung Karls jakt i Sverige.	1
Konstföreningen i Åbo	ÅBO	För konservering av en donationssamling med 55 svenska miniatyrer från 1700- och 1800-talen. Konserveringen görs i samarbete med Nationalmuseet i Sverige.	1
Kotakallio Juho	TAMPERE	För forskning på Utrikesdepartementets arkiv i Stockholm. Forskningen görs som en del av arbete med en avhandling som behandlar Finlands och Storbritanniens underrättelsesamarbete 1918-1941. Den brittiska underrättelsetjänstens nordiska högkvarter fanns i Stockholm under den ifrågavarande tiden.	1
Kotivuori Yrjö	HELSINKI	För forskningsarbete vid Riksarkivet, Kungliga biblioteket, Stockholms stadsarkiv och Uppsala universitets bibliotek. Syftet med forskningen är att komplettera informationen i universitetsmatrikeln 1640-1852. Matrikeln kommer att publiceras på nätet.	1
Kukkasniemi Esko	TURKU	För att uppdatera undervisningsmaterial genom att intervjua representanter från olika svenska företag och kolleger vid Stockholms handelshögskola samt bekanta sig med Armémuseets utställning.	1
Kuojärvi-Närhi Reetta	HELSINKI	För att bekanta sig med Hallwylska museets samlingar och personal. Vistelsen görs inom ramen för samarbete mellan Sinebrychoffs konstmuseum i Helsingfors och Hallwylska museet i Stockholm.	1

Kuusinen Janne	LOIMAA	För att i egenskap av lärare i historia bekanta sig med de mest betydelsefulla museerna i Stockholm. Syftet är att inhämta information om Sveriges och Finlands gemensamma historia.	1
Kymäläinen Päivi	TURKU	För att samla material om gatuprojektet "Street" i Stockholm och för att skapa nätverk med stadsforskare vid Stockholms universitet. Materialinsamlingen görs i anslutning till projektet "Movement-space and the temporary uses of urban streets: Visual, legal and social re-orderings of public space". Projektet genomförs vid Geografiska institutionen vid Åbo universitet.	1
Lahtinen Anu	TURUN YLIOPISTO	För arkivforskning vid Riksarkivet, Kungliga biblioteket och Stockholms stadsarkiv. Forskningen är en del av arbetet med ett forskningsprojekt som undersöker betjänters och betjäntarinnors förhållande till makten i finländska adelshushåll under tiden 1550-1700. Avsikten är också att delta i konferensen "Labouring Feminism and Feminist Working-Class History in Europe and Beyond" som arrangeras i Stockholm 28-31.8.2008.	1
Lamberg Marko	LAUKAA	För arkivforskning i bl.a. Vadstena klostrets samlingar vid Kungliga biblioteket i Stockholm och Uppsala universitetsbibliotek. Materialet kommer att ingå i en forskning om människans andliga välbefinnande under medeltiden i Norden.	1
Laukia Armi	TURKU	För att i egenskap av landskapsplaneringsstuderande studera svensk trädgårdskultur genom besök i parker och trädgårdar i Stockholm.	1
Lehtola Harri	OULU	För att samla material till en filmkurs på gymnasienivå och till en forskning om filmfostran.	1
Leppänen-Kaarsalo Tiina	TAMPERE	För att studera olika typer av boplatssarkitekter vid landskap och områden som är svåra att bygga på. Vistelsen i Stockholm anknuter till projektet "Vaativat paikat" vars syfte är att utveckla byggandet av boplatser på områden som är svåra att bygga på.	1
Lindqvist Ann-Mari	HELSINGFORS	För att delta i en konstterapi kurs vid Hälsans hus i Stockholm. Avsikten är att få vidare	1

		utbildning i ämnet och inhämta idéer till arbetet med konstterapi för barn.	
Lindvall Liz	MARIEHAMN	För arkivforskning på Kungliga Biblioteket i Stockholm. Avsikten är att samla material till en lättläst artikel om Finska kriget 1808-1809.	1
Lisa Enckell	HELSINKI	För att i egenskap av journalist samla material med anslutning till märkesåret 1809. Avsikten är att besöka museer, sakkunniga samt universiteten i Stockholm och Uppsala.	1
Lundberg Ulla-Lena	BORGÅ	För att göra biblioteks- och museibesök i Stockholm. Avsikten är att göra bakgrundsstudier till en skönlitterär bok om grottmålningar och hållristningar.	2
Malmström Synnöve	HELSINGFORS	För att besöka museer och slott i Stockholm. Avsikten är att inhämta information om museipedagogiska aktiviteter som skolverksamheter och publikevenemang.	1
Marjanen Jani	HELSINGFORS UNIVERSITET	För arkivforskning på Kungliga svenska lantbruksakademiens arkiv och Kungliga biblioteket i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en avhandling i historia som behandlar synen på den offentliga kommunikationen inom Kungliga svenska lantbruksakademien och Finska hushållssällskapet 1797-1830.	1
Mattila Marjo	OULU	För att utveckla de egna språkkunskaperna i svenska, samla material till högstadiespecialundervisningen och bekanta sig med skol- och elevomsorgssystemet i Sverige.	1
Mickelsson Mika	TURKU	För arkivforskning vid Statsarkivet i Stockholm. Forskningen görs inom ramen för arbete med en avhandling i historia vid Åbo universitet. Avhandlingen behandlar Louis de Geer.	1
Myllymäki Sari	NOKIA	För att i egenskap av lärare i svenska vid social- och hälsovårdsutbildningen vid PIRAMK i Tammerfors förstärka de svenska språkkunskaperna inom hälsovårdsbranschen.	1
Mäkelä Paula	JYVÄSKYLÄ	För arkivforskning vid Statsarkivet i Stockholm i samband med avhandlingsarbete. Avsikten är att studera material gällande kyrkor i Sverige och Finland under 1700-talet.	2

Nerelli Rauna	HELSINKI	För att bekanta sig med Sveriges barnpolitik, olika svenska projekt som behandlar barns deltagande och demokratiuppfostringsprojekt för barn. Avsikten är också att skapa samarbetsnätverk inom det barnpolitiska fältet inom ramen för projektet "Lyssna på oss".	1
Niskala Kaarina	OULU	För forskning vid Riksarkivet och Krigsarkivet i Stockholm i material som berör Uleåborgs stad under åren 1808-1809.	1
Ohranen Sari	JYVÄSKYLÄ	För att i egenskap av svensklärare vid Jyväskylä universitets språkcentral upprätthålla kunskaperna i svenska och samla material till undervisningen.	1
Oilinki Lauri	VAASA	För att i egenskap av journalist studera hur den svenska pressen beskriver Sveriges och Finlands gemensamma historia och rikssplittringen 1809.	1
Olin Karl-Gustav	JAKOBSTAD	För arkivforskning i Stockholm inför ett bokprojekt som berör Finland under första världskriget.	1
Olsbo Riitta	VAALA	För att i egenskap av svensklärare vistas i Stockholm under en vecka sommaren 2008. Avsikten är att skapa nya kontakter, samla material till undervisningen och förstärka de egna språkkunskaperna.	1
Paavilainen Marika	JYVÄSKYLÄ	För att samla autentiskt material till undervisningen i svenska och skaffa litteratur till licentiatavhandling. Avhandlingen har rubriken "Processbarhet och L2-svenska på högstadiet i grundskolan - inlärning och behärskning av ett antal morfologiska och syntaktiska PT-variabler".	1
Pajunen Mikko	PORI	För att i egenskap av svensklärare vistas i Stockholm en vecka sommaren 2008. Avsikten är att utveckla och uppdatera de svenska språkkunskaperna och kännedomen om svensk kultur.	1
Pakkanen-vonNandelstadh Päivi	ESPOO	För att samla material till manuskriptet till ett tv-program med temat "Dangerous dance". Programmet kommer att behandla den nordiska danstraditionens roll inom sociala klasser, könsidentitet och maktanvändning.	1
Palomäki Lotta	HELSINKI	För att i egenskap av miljörådgivare vid	1

		huvudstadsregionens återvinningscentral inhämta information om miljö- och naturskolorna Eggeby Gårds Fältskola och Överjärva Gård i Stockholm. Avsikten är att utbyta verksamhetsidéer och skapa samarbete.	
Paqvalen Rita	HELSINGFORS	För att söka material till ett essäprojekt om främlingsskap i litteraturen. Avsikten är också att träffa svenska kolleger.	1
Partanen Jenni	TAMPERE	För att studera olika typer av boplatssarkitekturer vid landskap och områden som är svåra att bygga på. Vistelsen i Stockholm anknyter till projektet "Vaativat paikat" vars syfte är att utveckla byggandet av boplatser på områden som är svåra att bygga på.	1
Parviala Antti	HELSINKI	För att samla information om finska företag som är verksamma i Sverige samt intervjua representanter från företagen. Informationen kommer att användas i tv- och radio- samt internetinslag för YLE.	1
Paukku Timo	SANOMA	För att samla material till en artikelserie om Sveriges vetenskaps-, teknologi- och ekonomihistoria. Artiklarna kommer att publiceras på Helsingin Sanomats vetenskapssidor under hösten 2008.	1
Peippo Pirkko	JYVÄSKYLÄ	För att inhämta information om strategier kring arbetsvälbefinnande i Sverige. Avsikten är att träffa sakkunniga på området och skapa kontakter. Målet är att presentera tankar och verksamhet kring arbetsvälbefinnande i Sverige i finländsk media.	1
Pelin Anne	ESPOO	För forskningsarbete vid museer och arkiv i Stockholm inför utställningen "Vännerna Albert Engström och Akseli Gallen-Kallela". Utställningen visas på Gallen-Kallela museet våren 2010.	1
Pentti Anne	NAANTALI	För att göra ett par företagsintervjuer för artikelserien "Företagare i grannlandet". Artikelserien publiceras i tidningen Varsinais-Suomen Yrittäjä. Avsikten är också att skaffa material till en bok.	1
Perkkiö Miia	HELSINKI	För att inhämta information om den svenska restaureringstraditionen. Avsikten är att besöka olika restaureringsplatser och diskutera med	1

		sakkunniga.	
Pohjanmäki Markku	TURKU	För insamling av material till tidningsartiklar och radiodokumentärer. Ämnet är finländare och finskhet i Stockholm under Finska kriget 1808-1809.	1
Priha Päikki	HELSINKI	För att i egenskap av professor i textilkonst och kläddesign vid Konstindustriella högskolan i Helsingfors fördjupa kännedomen om svensk textilkonst samt nya trender i undervisningen och den professionella verksamheten.	1
Pukkila Outi	HELSINKI	För att bekanta sig med trafiksystemen och trafikpolitiken i Stockholm med omnejd. Syftet är att jämföra trafiksystemet i Stockholm och Helsingfors och göra radioinslag för Nylands landskapsradio vid YLE.	1
Raipia Panu	TAMPERE	För att i egenskap av teaterdirektör bekanta sig med teaterutbudet i Stockholm. Avsikten är att hitta ny svensk repertoar till den egna teatern.	1
Rantanen Seppo	JÄRVENPÄÄ	För att inhämta information om olika förvaltningslösningar inom undervisningen i Sverige och specialundervisningen i landet. Avsikten med vistelsen är att träffa personer som är verksamma inom undervisningsområdet i Stockholm och i Järvenpääs vänkommun Täby.	1
Ripatti Anna	HELSINKI	För arkivforskning i Stockholm, Gripsholmsslott och Kalmar i samband med avhandlingsarbete. Avhandlingen behandlar arkitekt Jac Ahrenbergs restaureringsplan för slotten i Viborg och Åbo under åren 1880-1905.	1
Ristolakki Satu	HELSINKI	För fortsatta studier i sång under ledning av professor Dorothy Irving i Stockholm.	1
Roselius Aapo	HELSINGFORS	För forskningsarbete på Krigsarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm. Forskningen är en del av arbete med en avhandling i historia vid Helsingfors universitet. Avhandlingen har rubriken "Hot och reaktion - Det offentliga minnet av den vita armens seger i inbördeskriget i Finland".	1
Runeberg Ru	EKENÄS	För att samla idéer till utställningen "Samtida Silverformgivning i Finland och Sverige".	1

		Utställningen, som är ett samarbete mellan Finlands silversmeder rf, Galleri Alfred K och Nutida svenskt silver i Stockholm, visas på Hanaholmens kulturcentrum i oktober 2009. Utställningen arrangeras inom ramen för märkesåret 1809.	
Rytkönen Ulla	TIKKAKOSKI	För att i egenskap av svensklärare vistas i Stockholm en vecka sommaren 2008. Avsikten är att förbättra kunskaperna i det svenska språket och det moderna svenska samhället samt samla material till undervisningen.	1
Räsänen Elina	HELSINKI	För att fördjupa kännedomen om medeltida skulpturer vid museer och kyrkor i Stockholmsregionen och Uppsala samt för att bekanta sig med forskningslitteraturen på området. Materialet kommer att ingå i en avhandling om medeltida träskulpturer.	1
Räty Kaisa	HELSINKI	För att delta i dyslexi-seminariet "Bli vän med det skrivna ordet" som arrangeras i Stockholm 14-16.8.2008. Avsikten är också att bekanta sig med vuxen- och invandrarutbildningen i Stockholmsregionen.	1
Salakka Helena	LAHTI	För att skriva 10 tidningsartiklar med en ungdomlig och historisk vinkling om Stockholm. Avsikten är också att uppdatera språkkunskaperna i svenska med tanke på kommande undervisning i ämnet.	1
Sandell Ralf	HELSINGFORS	För att intervjua några nya namn från den svenska popmusikscenen. Intervjuerna kommer att användas i en presentationsserie i radio.	1
Sarmas Iiris	TAMPERE	För att bekanta sig med museipedagogik som riktar sig till främst invandrare vid museer i Stockholm. Avsikten är att besöka Moderna museet, Nationalmuseet, Magasin 3, Kulturhuset och Järfälla skola.	1
Schroderus Virve	PIRKKALA	För att bekanta sig med svensk barnkultur genom att delta i olika evenemang samt se utställningar och teaterföreställningar i Stockholm med omnejd. Avsikten är också att bekanta sig med produktionen av barnprogram vid SVT och diskutera samarbete.	1
Seppänen Heikki	TURKU	För planeringsarbete med en svensk-finsk Emigrationsopera, som görs i samarbete med	1

		musikteatercentret Lokomotiv i Eskilstuna och Eskilstuna stad. Avsikten är att välja sångare till operan under vistelsen i Stockholm.	
Siltanen Anne-Maria	HELSINKI	För att i egenskap av ansvarig bibliotekarie för den svenska och utländska litteraturen vid biblioteket för synskadade Celia i Helsingfors vistas vid Talboks- och punktskriftsbiblioteket i Stockholm under två veckor i oktober 2008. Syftet är att uppdatera sitt arbetssätt och sin yrkesskicklighet genom att arbeta vid biblioteket i Stockholm.	2
Siro Annemari	OULU	För att samla material till en studieguide om praktikperioder för social- och hälsovårdsstudier. Avsikten är att utveckla det internationella studentutbytet.	1
Tampereen Teatterikesä ry.	TAMPERE	För att bekanta sig med teaterutbudet i Stockholm. Syftet är att hitta en svensk teaterföreställning som kommer att visas vid Tampereen Teatterikesä 2008 och 2009.	1
Tolonen Kai	OULU	För fortsatt forskning i Stockholm inom ramen för arbete med en forskning som behandlar den nya statsformens inverkan på arkitekturutbildningen, arkitekturen och arkitekturresor år 1809.	1
Tuomola Simo	TURKU	För att arbeta med en teaterpjäs om Bonuvier Teatern i Åbo och dess förstörelse i Åbobrand år 1827 samt för att leta efter passliga samarbetspartners i Stockholm då Åbo fungerar som Europas kulturhuvudstad år 2011.	2
Turunen Anu-Liisa	ROVANIEMI	För att bekanta sig med möjligheterna till fortsatta studier i Sverige för vanliga gymnasieelever och elever vid IB-gymnasier. Avsikten är också att bekanta sig med IB-gymnasiernas cas-verksamhet i Sverige.	1
Uitto Sandra	ÅBO	För forskning vid Kungliga biblioteket i Stockholm för en avhandling om 1800-talets kvinnoskrivna romaner. Avhandlingsarbetet bedrivs vid svenskämnet vid Åbo Akademi och det är också en del av projektet FILIS (Fiktionslitteratur på svenska i Sverige och Finland 1830-1900).	2
Vaahtera Raija	TAMPERE	För att dokumentera material vid Nordiska museet i Stockholm. Materialet kommer att	1

		ingå i en bok.	
Veijalainen Pertti	HELSINKI	För arkivforskning i Stockholm och för att träffa manuskriptförfattare. Vistelsen görs i samband med arbete med en dokumentär om nordiska dansbanor.	1
Veikkolainen Petri	ROVANIEMI	För att i egenskap av gymnasielärare i historia fördjupa kunskaperna i Sveriges historia och samla material till undervisningen.	1
Vepsä Katri	MASALA	För att arbeta med nytt autentiskt undervisningsmaterial för A-svenska på högstadienivå. Undervisningsserien har namnet "KRAM".	1
Vihervaara Erja	TURKU	För att inhämta information om olika provformer vid utbildningsanstalter för vuxna i Sverige. Avsikten med vistelsen är också att hitta samarbetspartners och förbättra de egna språkkunskaperna i svenska.	1
Von Wright Heidi	ÅBO	För att intervjua författare och kulturpersoner i Stockholm samt bekanta sig med kulturutbudet. Materialet kommer att ingå i artiklar i litteraturtidskriften Horisont.	2
Welling Jari	TURKU	För att följa med fotbollsmatcher inom ramen för den svenska fotbollsserien Allsvenskan. Avsikten är också att jämföra hur de stora svenska dags- och kvällstidningarna rapporterar om fotbollsmatcherna med hur man sköter motsvarande rapportering i Finland.	1
Westö Mårten	HELSINGFORS	För att studera det svenska teaterfältet och göra intervjuer med några kända och aktuella svenska kulturarbetare. Intervjuerna kommer att publiceras i Hufvudstadsbladet.	1
Wiljanen Anna-Maria	HELSINGFORS	För insamling av material vid handskriftsavdelningen vid Kungliga biblioteket samt vid Konstakademin i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en avhandling om konstnärskolonin Öningebys historia.	1
Ylönen Jorma	HELSINKI	För att bekanta sig med lokala partier i Stockholms regionen som fungerar inom kommunpolitiken i Sverige. Informationen kommer att användas i artiklar som publiceras i Kuntalehti samt i en forskning om obundna grupper i Finlands fullmäktigen. Forskningen	1

		görs vid Tammerfors universitet.	
Österman Petra	HELSINGFORS	För att i egenskap av journalist uppdatera det svenska språket och göra det mer levande och korrekt i skriven svensk text. Avsikten är också att bekanta sig med journalistiken och språkliga trender i Sverige.	1
Özer-Kemppainen Özlem	OULU	För att delta i en intensiv språkkurs i svenska vid Folkuniversitetet i Stockholm 30.6-11.7.2008.	1